

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este
Késíratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 5
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

FŐSZERKESZTŐ:
DR. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Égész évre 12 korona, félfévre 6 korona. Negyed
évre 3 korona. Egyes szám ára 12 fillér
Hirdetéseket a legjutányosabb árban közölünk

A Balkán.

Nem lehet másról írni, mint amiről mindenki beszél s ami jobban érdekli ma a közvéleményt a frontok legizgalmasabb eseményeinél is. Mi lesz a Balkánon, senki se tudja, azt se, mi van most ott, az utolsó mozzanatra, ami ezt a mostani terjedést megindította, mindnyájan emlékezünk. Az még augusztusban volt, a varsói napok táján. Mint az istenek tanácsából kilépett Jupiter, úgy ült aranyos trónjára a cár, intett jobbjával a balkáni népeknek és azt mondta nekik:

— Te Görögország, neked igérem Kisáziát; neked, Bolgárország, amit bukaresti békeben elarabolam tőled, az most visszaigérem, noha egyszer odaadtam Szerbiának és Görögországnak; neked, Szerbia, odaigérem fájdalomdíj Hercegovinát és Boszniát; neked, Románia, odaigérem Erdélyt. Mindezt pedig balkáni bandába verődve mellem álltok, megindul ki erre ki arra s legelőször megszerezitek nekem a Dardanellákat.

Ebben a kis cári evangéliumba, amely máig tartó forrásba hozta a Balkánt, bele van tömörítve mindaz, amiben kis- és nagykövetek, diplomaták és utazóágensek, államférfiak és bérnyílók, koronás fejedelmek és bombavetőik nyiltan és alattomban élő szóval és írásban fáradoznak. Mint egy örült álom kecsgetése táncol az ántant forró agyában a gondolat, hogy sorsának új fordulatot adhatna, ha sikerülne végre az egész Balkánt nekiugratni a központi hatalmaknak.

Hogy sikerül-e, ki tudná azt! Azt kellene hinni, hogy ha eddig a balkáni duodec képződmények kísérletei nyula és próbakísérletei lehettek az európai diplomataknak: a kettős balkáni háboru férfivá érlelte őket. S ha egy évig minden biztatásnak, minden csábításoknak és minden presszióknak ellent tudtak állni, a

harctéri helyzet mai állapotában csak két motivumból tántorodhatnak meg: vezérpolitikaik vagy az az eszközt vesztenék el, vagy a becsületüket adnák el. Eddig politikai utirányukat kizárólag hazájuk jól telfogott érdeke szabta meg, amíg látszott. Ha pedig ezek érdekei eddig, amíg diadalunk csak valószínű volt, a semlegességet parancsolták rájuk, mennyivel kiáltóbb ez a parancs most, amikor Hindenburg utban van Pétervár és Mackensen Kiew felé.

Mindazáltal a központi hatalmaknak el kell készülvén lenni minden fordulatra, ami csak képzelhető. Nincsenek rászorulva oly kétségbeesett eszközökre, hogy a háboru démonaitól eddig megkímélt nemzeteket beugrassák e borzasztó bonyodalomba. Háborujuk célja a világbékének biztosítása, semmi más. Ahol azonban e béke feltételeit fogják megszábní, a központi hatalmak számon veszik mindazokat, kik e nagy mérkőzésben az ő igazsága ellen vétettek akár cselekedettel, akár mulasztással s a szerint mérik ki sorsukat, mint a végítéletek.

Vármegyei közgyűlés.

Az alispán beszámolója a vármegye részvételeiről a háboruban.

Zemplénavármegye törvényhatósági bizottsága kedden tartotta meg ezidei őszi rendes közgyűlését, amelyen a bizottsági tagok szép számban vettek részt. A közgyűlést Mezőszer Gyula főispán nyitotta meg, üdvözlőve a megjelenteket. A pótadónak az eddigi évekhez hasonló megállapítása és a jövő évi költség-előirányzat elfogadása után az alispáni jelentésre került a sor, amelyet ezuttal László Zoltán tb. főjegyző adott elő, minthogy Thuránszky László főjegyző a közgyűlésen gyengélekedése miatt nem vett részt.

Az ez alkalommal előterjesztett alispáni jelentés egy a szokásos kereteket messze túlhaladó nagy-

terjedelmű és nagyszabású munkát, mondhatni tanulmány volt, amelyben az alispán egy minden részletre kiterjedő és az utókor számára becses képét adta Zemplénavármegye háboru tevékenységének, mindazoknak a mozzanatoknak, amelyek révén vármegyénk a nagy világháboruból kivette a maga részét. Felölelte az alispán mintegy 30 éves jelentése vármegyénk szereplését a háborus közegészségügy terén, fiaink részvételét a háboruban, — kimutatta, hogy eddig mintegy 60,000 ember állott a zászlók alá Zemplénből a haza védelmére, — rátért a hadsegélyezés kérdésére és felölelte a háboruval összefüggő gazdasági kérdések egész komplexumát. Természetesen terünk nem engedi meg, hogy ezt a szép és nagy munkát igénybevevő tanulmányt részletesen ismertetjük, csak azt említhetjük meg, hogy jelentése kapcsán az alispán indítványozta, hogy a vármegye üdvözlője a harctéri küzdő vitézeinket, különösen a 9. és 10. honvédezeredet és a 65-ik közös gyolozzeredet, de különösen a VI. hadtestet, melynek számos ezredében Zemplénből egészítették ki s mely épen az utóbbi időben, — Gorlicótól Breszt-Litovszkig, — oly fényes teljesítményeket végzett.

Ehhez az indítványhoz az elnök főispán is néhány szót fűzött, megemlítve, hogy a mi fiainkat a vidéki és fővárosi lapok rendszerint befoglalják a „kassai” elnevezésbe, mint hogy a hadtest székhelye ott van; annál inkább tehát, hogy büszkén emlékezzünk meg a zempléni hősről. Az indítványt lelkesen elfogadták s a jelentést teljes egészében tudomásul vették.

Örvendetesen tudomásul vette a közgyűlés, hogy Ófelsége a hozzá intézett hódoló feliratunkat élénk megelégedéssel fogadta s ezért köszönetét fejezte ki, továbbá Hindenburg tábornagy is köszönő sorokat intézett a vármegyéhez a hozzá megküldött üdvözlésért.

Köszönettel vette tudomásul a közgyűlés Borsodmegye akcióját és átiratát az ellenség által elpusztított községek újjépítése tárgyában.

Volt még néhány törvényhatósági átirat, melyek közül Pest vármegye átirata kapcsán elhatározta a közgyűlés, hogy magyar jellegű hadiör-

alapítása érdekében hasonló tartalmú feliratot intéz. A több átiratot irattárba helyezni rendelték.

Délelőtt 11 órakor a közgyűlést a főispán elhalasztotta a Gazdasági Egyesület diszközgyűlésének megtartása végett s így a vármegyei közgyűlést délután 4 órakor folytatták és fejezték be, megcsappant érdeklődés mellett gyors tempóban intézve el számos kisebb jelentőségű községi és más folyó ügyet.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlásnál ajánljuk
Szegő Sándor
ruhaáruházának nagy fehérnemű osztályát. Elsőrangú áruk, olcsó árak.

Újból kivetik a hadiadót

A kivételes pénzügyi törvények alapján tudvalevőleg megadóztatták azokat, akik 1914-ben 20,000 koronánál többet kerestek. A törvény e rendkívüli hadiadó eredményét, amelyet a pénzügyminiszter 15 millió koronára becsült, a hadsegélyezés céljaira szánta. A hadiadó kivételi munkálatai már majdnem mindenütt elkészültek, már döntöttek a felszólalások nagy része felett is és mint hallik, az eredmény felülmúlja a törvényhez fűzött várakozást, mert 15 millió helyett körülbelül tizenkilenc-husz millió koronára rug.

A törvény megalkotásánál az volt a szándék, hogy az adót csak egyetlen egyszer fogják kivetni. Minthogy azonban a háboru sokkal hosszabb ideig tart, semmint eredetileg hitték és minthogy ennek következtében a hadsegélyezés céljaira is sokkal nagyobb összegek szükségesek, a kormánynak az a terv, hogy a rendkívüli hadiadót az 1914. évi, 20,000 koronánál nagyobb jövedelmekre is kivetni. Ehhez törvényhozási felhatalmazásra van szükség és a kormánnyal, mint értesülünk, a novemberre tervezett ülésükkel elő erre vonatkozólag alkalmasint törvényjavaslatot fog előterjeszteni. A javaslatban nemcsak az 1915-re való kivétel céljaira szükséges felhatalmazást kéri a kormánnyal, hanem az ideiglenes kivetés folyamán szerzett tapasztalatokat is értékesíti.

Grünberger József

áruházába kostüm kelme ujdonságai megérkeztek

SÁTORALJAUJHELY, WEKERLE-TÉR 4.

Lapunk mai száma 4 oldal.

Bizony jövedelemrészeket mentesíteni fognak az adó alól, ellenben más jövedelmeket, amelyek eddig nem voltak adókötelesek, most szintén adó alá fognak vonni. Szó volt arról is, hogy a hadseregszállításokból és a háborus konjunkturából eredő jövedelmeket különválasztva kipuhatolják és hadiadó alá vonják. Ezt a tervet azonban eljuttették, mert a háborus konjunkturás jövedelmeket annak idején egészen külön jövedelmi adóval fogják sújtani, úgy, amint ezt a német parlamentben Hafferich már be is jelentette. Az új javaslat szigorítani fogja a büntetési tőteleket, mert azt is tapasztalták, hogy sokan vagy egészen eltagadták, vagy nagyrészt titkolni igyekeztek jövedelmeik forrásait.

Gróf Andrássy Sándor ünneplése.

Rendkívül bensőségteljes ünnepség keretében ünnepelte meg kedden a Zempléni vármegyei Gazdasági Egyesület nagynevű elnöke 25 éves jubileumát.

Délelőtt fél 12 órakor nyitotta meg a közgyűlést Meozner Gyula főispán, egyesületi alelnök, meleg szavakban üdvözölve az összegyűlt tagokat és előadva a közgyűlés tárgyát.

Gróf Andrássy Sándort a terembe léptekor hatalmas éljenezés és taps fogadta.

Ezután Berzeviczy Béla titkár az egyesületi választmányának ez ügyre vonatkozó nagyszabású és terjedelmes határozatát olvasta fel, mely minden irányban kimerítő és alaposan ismertette gróf Andrássy Sándor 25 éves, nagy sikerekben gazdag működését és szép szavakban adott kifejezést az Egyesület hálás szeretetének. A nagy tetszéssel fogadott felolvasás után Ferenc Elek os. és kir. kamarás tartott szép beszédet indítványozta, hogy

1. a Berzeviczy Béla titkár által előadott választmányi határozatot egész terjedelmében jegyzőkönyvbe iktassák,

2. gróf Andrássy Sándor arcképét az Egyesület számára megfessék,

3. gróf Andrássy Sándor részére emlékirat mellett, — egy későbbi alkalommal, — az összes tagok arcképével ellátott albumot adjanak át és végül

4. a mai gyűlés jegyzőkönyvét a földmivélsügyi miniszterhez terjesszék fel és az utókor részére való megőrzés végett a vármegyei levéltárban helyeztessék el.

Az Egyesület az indítvány minden pontját kitörő lelkesedéssel fogadta el.

Ezután felolvastatták a földmivélsügyi miniszternek a jubelium alkalmából gróf Andrássy Sándorhoz intézett meleghangú üdvözlő irata.

Majd meghatóan emelkedett szólamra az ünnepelt gróf Andrássy Sándor s egy rögtönözött, de azért rendkívül tartalmas és formás beszédben adott kifejezést érzelmeinek.

Végtelen szerénységgel szólott a reálhalmozott, s szerinte érdemén tuli dícséretekről, mert, úgy mond, hogy mindazok az eredmények elértettek, amelyek az ő 25 évi elnöksége hozott, abban a legfőbb tényező az volt, hogy a gazdaságosság, mint egy ember, a háta mögött állott és hogy oly lelkes munkatársai voltak.

A jövőre néve részletes programoknak most nincs helyük, mert most csak egy kívánság van: — az, hogy győzzünk.

Nagy vonásokban tömör és klaszikus értékelést adta a földmivélségnek és általában a gazdálkodásnak a viharos tetszéssel fogadott beszédét a további odaadó munkára való lelkes felhívással fejezte be.

Még Berzeviczy titkár felolvasta az üdvözlő táviratokat s azután az elnöklő Meozner Gyula szavakkal még egyszer minden jót és áldást kért Andrássy gróf további működésére és ezzel a diszközgyűlést berekesztette.

A közgyűlés utáni déli egy óra kor a városi színházban 120 terítéses bankett volt, amelyen a vidékről is számszerűen résztvettek. Pezsgőbontásnál gróf Andrássy Sándor emelkedett szólamra s az Andrássyak hagyományos alkotásmányos hűség szeriute emelte poharát a legelső magyar emberre, a királyra. Majd Meozner Béla főrendiházi tag a Gazdasági Egyesület megbízásából emelt poharat gróf Andrássy Sándorra, s szép beszédben kívánta, hogy a kivi-vott győzelem után az Isten Andrássy grótot a vármegye javára s köz-káig öltesse.

A viharos éljenezés lecsillapulta után Andrássy gróf szép szavakban köszönte meg az ünneplést, felelve, hogy az oroszlán után ő is hazasiertet, hogy itthon tehetsége szerint részt vegyen a segítség munkájában. Ha rögtönösen még nem is értek el nagy eredményeket, hiszi, hogy eljön a az idő, amikor a di-cső győzelem után a vármegye köz-zsőségév l válllve eredményesen fogja teljesíthetni kötelességét. (Zajos éljenezés.)

Dr. Szirmay István szellemes pohárköszöntőjében meg emlékezett Andrássy gróf két fiáról, kik szintén a harctéren vannak. Kívánta, hogy az egek Ura azzal jutalmazza, hogy a fiait szerencsésen hozza vissza a háboru viharából.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Molnár János a Sárospataki Gazdakör nevében köszöntötte fel a grótot, majd Walter József hercegi kúti kisbirtokos mondott talpraesett beszédet.

A társaság az elhangzott szép tószátok után jó kedélyhangulatban a délutáni órákig maradt együtt.

— Adományok az Ujhelyben eltemetett hősök emlékére. Kwassinger József Olaszliszka 4 K. Weinberger Herman Kisdómása 2 K. át küldtek be szerkesztőségünkhez az Ujhelyben eltemetett hősök emlékére. Az adományokat illetékes helyre juttatjuk.

— Estélyi ruhában. Az ily című cikke a hadi estélyek rendezőségétől a következő nyilatkozatot vettük: Távol állott a rendezőség-től mindenemű olyan intenció, a melyet a t. cikkíró ur a közönséghez kivételesen, (akkor már, a mikor az összes jegy elfogyott,) intézett kérelemmel kapcsolatban a rendezőségnek tulajdonit. A hadi estélyek rendezősége és számosan mások abban a véleményben voltak, hogy azok ez igazán előkelő művészek, akik csupán kész kiadások megértésével mellett (1000 korona tisztelet díjról mondtak le) lefáradnak hozzánk, hogy minket gálába öltöve szórakoztassanak: megérdemlik, hogy kitűnő produkcióikat mi is fekete kabátban hallgassuk meg. Az intenció ennyi volt és semmi más! Az eredmény pedig az, hogy ez az előkelő művész társaság a nézőtér külső képétől egyszerűen frappirozva volt s közönségünkről a legjobb impressziókat szerezve távozott el. Iát kérem, azt nekünk neki sem beszélheti be, hogy ez nem kellemesebb mintha az ellenkezője történt volna! A rendezőség.

— Kiténtetés. Csajka Endre sárospataki takarékpénztári igazgató fiát, ifj. Csajka Endre tüzérezászlóst a doberdói sikon vívott rettenetes csatában tanusított hősiesség magatartásáért az ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

— Az új magyar hadikölcsön. Az osztrák kormány felhivatalos lapja már jelentette, hogy a harmadik német kölcsönre most folyó jegyzések befejezése után sorra kerül a harmadik osztrák hadikölcsön és így természetesen a harmadik magyar hadikölcsön kibocsátása is. Az első osztrák hadikölcsön, amelyet tavaly novemberben bocsátottak ki, 2135⁰ millió koronát, a második hadikölcsön, amelyet májusban bocsátottak ki, 2630 millió koronát, a kibocsátás összesen 4765⁰ millió koronát eredményezett. Az ugyanezen időben kibocsátott két magyar hadikölcsön 1170, illetve 1120, a kettő összesen 2290 millió koronát eredményezett. A fővárosi pénzüntézetek már tájékozva vannak a kibocsátás részleteiről és az összes irodákban megindult a munka, hogy a harmadik kölcsönre is minél nagyobb összeg gyűljön össze. A szervezés és a propaganda már folyik. Azt hiszik, hogy legkésőbb október hó első napjaiban meg fog jelenni a hivatalos prospektus és a nyilvános aláírási helyeken megkezdődhetnek a jegyzések.

— A fém tárgyak rekvirálása. Egyes lapok kivonatilag közölték a honvédelmi miniszternek folyó évi 13462. sz. rendeletét, amely szerint a hadiszolgáltatásokról szóló törvény alapján a háztartásokban használt réz-, nikkelt-, tombak- és bronztárgyak november 30-tól kezdve rekviráltnak fognak. Az említett reedeletnek kivonatos közlése a közönségnek nagy részében aggodalmat okozott azért, hogy meg kell válnia nemcsak

HIREK.

— Kiténtetés. A hadseregfőparancsnokság az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismerésül dr. Bodnár Jenő 10. honvédelmi gyalogezredbeli tartalékos zászlósának a 2. osztályú ezüst vitézségi érmét adományozta.

a könnyen pótolható tárgyakról, hanem különösen azokról is, amelyek a hárs, a lakás tartozékait képezik, például az ajtók rézkezeléséről, ablaksávároktól stb., ami télvis idején nem a legkellősebb dolog lenne. Az aggodalmat tulajdonképpen az okozta, hogy a lapok a rendelet kivonatos közlésével egyidejűleg nem közölték az olvasó közönséggel azt a tényt, hogy ugyanakkor megjelent a honvédelmi miniszternek egy másik rendelete, amely a fém tárgyakért járó térítési díjakat állapítja meg. Ebben a most említett rendeletben a térítési díjak már két részre osztottak, ugyanis az I. rész a november 30-ika után rekvirálendő fém tárgyak térítési díjait, míg a II. rész egyéb rekvizíciók esetére szóló tárgyak térítési díjait állapítja meg. A I. rész tehát azokra a fém tárgyra vonatkozik, amelyeknek rekvirálása az előbbi rendelet alapján fog eszközöltetni és pedig november 30-ika után hat hónapon belül (rendelet 3. §.), a II. rész pedig már azokra a fém tárgyra terjed ki, amelyeknek rekvirálása az utóbb említett határidőn túl rendeltetik el.

300 korona kautioval bírő
kezelőnő felvétetik.

Kazinczy-u. 21. számú házban levő

DOHÁNYTÖZSDE
eladó.

Bővebb ugyanott.

HÁROM

keresztény vallású, ügyes fiu a barakk-tözsdeben elárúsítóknak felvétetik.

Nagyobb fűszer- és vegyesüzletbe **pénztárosné** felvétetik.

Tudakozódni lehet a kiadóhivatalban.

ÉRTESÍTÉS.

Tudatjuk a t. Gazdaközönsséggel, hogy korpa eladására a Korpaközponttól megbízatást nyertünk és azt 100 kg.-ként 20 korona árban, zsák nélkül, árusítjuk. Az üres zsákokért darabonként 1 kor. 60 fillér fizetendő, azokat megfelelő árban visszavesszük.

Deutsch Herskó fia
KROÓ GYULA
Sátoraljaújhely.

Visszavert olasz támadások.

Budapest, szept. 30.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Orosz hadszíntér:

Keletgaliciában valamint az Ikva és Putilowka mentén a helyzet változatlan. A Kormim-patak vidékén osztrák-magyar és német csapatok rohammal foglaltak el több támaszpontot és ez alkalommal 4 orosz tisztet és 1000 főnyi legénységet elfogtak. Két ellenséges repülőt lelőttünk.

A Litvániában küzdő cs. és kir. csapatok az orosz támadásokat visszaverték. A harcok helyenkint kézi tusává fejlődtek. Az ellenség nagy veszteségeket szenvedett.

Olasz hadszíntér:

A tiroli nyugati harcvonalon az elmúlt éjjel az Adamelic-szakaszon voltak harcok. Az ellenségnek a Cina Presenától nyugatra levő szoros ellen megkísérelt támadását tüzéségünk utasította vissza. Az olaszok a Mandron Huettelnel is kénytelenek voltak több órai harc után visszavonulni. A vilgereuthi fensíkon szintén éjjel támadták meg két izben ugyancsak sikertelenül hadállásainkat. Hasonlóképpen megfiusultak a karinthiai harcvonalon a Bobasek Grabentől (pontafelene) nyugatra levő megerősített állásaink ellen intézett éjjeli támadásaik. Tolmeinnél és odább északra a harcok még tartanak. Mrzki Vrn előtt az ellenség korábbi hadállásába vonult vissza. A Dolje ellen ismételt támadást intézett de mindig visszavertük. Az olaszok a tolmeini terület ellen intézett tüzéségi tüzelést, mely már tegnap igen élénk ma reggel újra megkezdtek.

Délkeleti hadszíntér:

Nincs ujság.

HÓFER altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

A nagy francia offenziva súlyos veszteségei.

Berlin, szept. 30.

A nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik:

Nyugati hadszíntér:

Az ellenség áttörési kísérleteit tegnap csak a Champagneban folytatta. A mesnil—yperni uttól délre levegőbe röpitettünk egy állást, amelyet két angol század tartott megszállva. Loostól északra támadásunk lassan előrehaladt. Souchezről délkeletre sikerült a franciáknak két kisebb helyen vonalainkba benyomulniok. Ott még folyik a harc. Arrastól délre a franciák egy részleges támadását könnyen visszavertük. Rheims és Argonnok között elkeseredett harcok folytak. St.-Marie a Pytól délre egy ellenséges dandár áttört legelső árokállásunkon és tartalékainkkal került szembe, amelyek ellentámadásban az ellenségből 800 embert elfogtak, a többit pedig megsemmisítették. A somme—py—souaini ut és a challesange—st.-menehouldi vasut között tegnap a franciák összes támadásait, részben elkeseredett közelharcban az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertük. Ma reggel egy erős ellenséges támadás a Mastigestől északnyugatra huzódó arcvonalon összeomlott. Mastigestől északra az oldalazó ellenséges tűznek erősen kitett 194-es magaslat elveszett. A többi arcvonalon váltakozó erejű tüzéségi és aknaharcok folytak.

Keleti hadszíntér:

Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Dunauburgtól délre az ellenséget a Wesselowtól keletre fekvő keskeny köze szorítottuk vissza. A Dryswjaty-tó és Postawy vidéke között vívott lovassági harcok hadosztályainkra nézve sikeresek voltak. Smorgontól keletre az ellenséges állást rohammal áttörtük, 1000 oroszot, köztük 7 tisztet elfogtunk és 6 ágyut, 4 géppuskát zsákmányoltunk. Smorgontól délre tart a harc.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja: Az ellenségnek az arcvonal számos szakasza ellen irányuló részleges támadásait véresen visszavertük.

Mackensen tábornagy hadcsoportja: A helyzet változatlan.

Linsingen tábornok hadcsoportja: Az oroszokat a Kormin felső folyásánál keleti irányba visszavetettük s mintegy 800 foglyot ejtettünk. Két orosz légi járművet lelőttünk.

Landesmann M. és Társa

≡ könyvnyomdája és papirkereskedése ≡
SÁTORALJAUJHELY, KAZINCZY-UTCA 5. SZ.

Levélpapírok, számlák, falragaszok, meghívók, névjegyek és egyéb nyomdai munkák a legpontosabban és jutányos árban készíttetnek

„Felsőmagyarországi Hirlap“ kiadóhivatala.

TELEFONSZÁM 10 Hirdetések jutányos árban felvétetnek TELEFONSZÁM 10



SALGÓTARJANI

Köszénbánya Részvénytársulat
széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra)

NEUMAN JENŐ cégnél

Sátoraljauhely

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva szemű kétszer mosott kovács szén és koksz valamint porosz briket kapható.

Superfoszfát-műtrágya

Káli-só

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a

Klein Pál-féle üzletet

megvettem, azt azzal szemben levő Rákóczi-u. 6. számú házba helyeztem át és saját nevem alatt tovább vezetem. Amidőn ezt a m. t. hölgy közönségnek tudomására hozom, biztosítom egyúttal arról, hogy igyekezni fogok mindenkor a legjobb gyártmányú árut a legnagyobb választékban raktáron tartani. Vevőimet előzékeny és pontos kiszolgálásról biztosítva vagyok kiváló tisztelettel:

Blumenfeld Jenő

Hirdetések jutányos árban vétetnek fel kiadóhivatalunkban

Szabadalmazott és törvényesen védett

vetőmag-csávázószer
„ANTISPORAVITA“



Hazai és külföldi szaktekintélyek megállapították, hogy az Antispora-Vita az összes vetőmagfélék, de első sorban az üszög által hazánkban állandóan fenyegetett búzáknak csávázására a legmegfelelőbb és így a mezőgazdaságban nélkülözhetetlen.

Kilója 1 kor. 40 fillér.

Részletes ismertetővel és használati utasítással szolgálnak a vezérelárusítók:

SCHWARZ ÉS TAUBER
nagykereskedők, NAGYKANIZSA.

Ajánljuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak szíves figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, teljesen kőmentes

I. rendű darabos meszet.

mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket felülmúlja.

Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolunk, távirati megrendeléseket elfogadunk.

Bankgyesület részvénytársaság
Zemplén-Szadamóczi mész- és agyagipar
 telepe Sátoraljauhely,
 Sürgőny cím: Bankgyesület. Telefon 32.